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În perioada 1–2 iulie 2025, la Sofia și Plovdiv, Bulgaria a avut loc conferința internațională
„Meșteșugurile Bulgare – Tradițiile întâlnesc viitorul”, organizată de Oficiul de Brevete al Republicii
Bulgaria în colaborare cu Comisia Europeană (CE) și Oficiul Uniunii Europene pentru Proprietate
Intelectuală (EUIPO).

Evenimentul a reunit reprezentanți ai oficiilor de proprietate intelectuală, reprezentați ai instituțiilor
europene și ai sectorului meșteșugăresc, etc. Republica Moldova a fost reprezentată de Victoria
Pulbere, șefă adjunctă a Direcției mărci și design industrial și Tatiana Rusu, șefa Secției mărci
naționale, din cadrul Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI).

Conferința desfășurată pe parcursul a două zile, a avut drept scop promovarea și protejarea
meșteșugurilor tradiționale și artizanale prin intermediul indicațiilor geografice.

În cadrul sesiunilor, au fost discutate teme esențiale precum protejarea produselor artizanale și
industriale prin indicații geografice, evidențiind cadrul legislativ al Uniunii Europene.  Inclusiv, a fost
prezentată practica recentă a instanțelor europene în soluționarea conflictelor dintre mărci
comerciale și indicațiile geografice. Totodată, a fost subliniat faptul că, începând cu 1 decembrie
2025, va fi posibilă depunerea cererilor de protecție pentru produsele artizanale și industriale în baza
noului regulament european (Regulamentul (UE) 2023/2411).

De asemenea, au fost prezentate procedurile de înregistrare  a indicațiilor geografice la nivel
național și european, precum și exemple de succes în valorificarea patrimoniului cultural și a
meșteșugurilor tradiționale în Bulgaria.

Evenimentul s-a desfășurat într-un format interactiv, cu discuții, sesiuni de întrebări și răspunsuri și
vizite de documentare în orașul vechi Plovdiv, inclusiv la Muzeul Etnografic Regional, în cadrul
Săptămânii Tradițiilor Meșteșugărești.

Noul mecanism european va crea un cadru consolidat care va susține protecția produselor autentice,
contribuind atât la combaterea imitațiilor și promovarea identității culturale, cât și la dezvoltarea
durabilă a regiunilor rurale și la conservarea meșteșugurilor tradiționale.
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  Источник: https://www.agepi.md/ru/node/17825  
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